
Διαδήλωση αλληλεγγύης στους πρόσφυγες θα πραγματοποιηθεί την Παρασκευή 11 Σεπτέμβρη. Στη
συγκέντρωση στην πλατεία Βικτωρίας στις 7 μ.μ. και πορεία στη Βουλή καλούν αντιρατσιστικές κινήσεις
και πολιτικές οργανώσεις

Ο Συντονισμός για το προσφυγικό-μεταναστευτικό σε κάλεσμά του αναφέρει:

Να μπει τέρμα στο δράμα των προσφύγων της Μόριας
Να σταματήσει η εμπρηστική πολιτική κατά των προσφύγων

Να καταργηθεί η Μόρια και όλα τα στρατόπεδα συγκέντρωσης-Στέγαση σε κατοικίες

Στο δρόμο κυριολεκτικά βρίσκονται και οι 13.000 πρόσφυγες μετά και τη δεύτερη πυρκαγιά στη Μόρια το
βράδυ της Τετάρτης 9/9 που ακολούθησε αυτήν της νύκτας της Τρίτης 8/9, άυπνοι για δεύτερη νύκτα,
νηστικοί, άστεγοι, έχοντας χάσει τα λιγοστά υπάρχοντά τους και χωρίς καμιά υποστήριξη και βοήθεια. Η
κυβέρνηση αποφάσισε ότι η αποστολή ΜΑΤ είναι το μέτρο που χρειάζεται για να αντιμετωπίσει την
κατάσταση. Παράλληλα, ο υπουργός Μηταράκης και ο πρωθυπουργό Κ. Μητσοτάκης με τις δηλώσεις τους
συναγωνίζονται σε ακροδεξιά ρητορική και σε ρατσιστική χρέωση συλλογικής ευθύνης των προσφύγων
για όλα τα κακά και σε επίδειξη αποφασιστικότητας για αντιμετώπισή των προσφύγων με μεγαλύτερο
εγκλεισμό, καταστολή και απαγορεύσεις, υποκινώντας και φασιστικές επιθέσεις ενάντια σε μετανάστες
και πρόσφυγες, όπως αυτήν το βράδυ της Τετάρτης στο Τυμπάκι του Ηρακλείου και καλύπτοντας
σκατόψυχες δηλώσεις όπως του Βελόπουλου φυλάκιση όλων των προσφύγων σε Μακρόνησο και Γυάρο
μέχρι να απελαθούν.

Πριν καν βγουν πορίσματα για τα αίτια των εμπρησμών, αποδίδουν ξέσπασμα των πυρκαγιών σε
πρόσφυγες που αγανάκτησαν με τα περιοριστικά μέτρα. Άμεσα παραδέχονται ότι η ευθύνη των
εμπρησμών ανήκει στην κυβέρνηση, όταν ανακοίνωσε, λόγω κρουσμάτων κορωνοϊού, απαγόρευση
κυκλοφορίας και εξόδου των προσφύγων σε συνθήκες υπερσυνωστιμού, αντί για μέτρα περίθαλψης και
βελτίωσης των συνθηκών διαβίωσης. Δημοσιογράφοι καθεστωτικών ΜΜΕ με εναγώνιες προσπάθειες
συνδράμουν τη ρατσιστική επιχείρηση. Ακόμα και στα κρατικά κανάλια αναρωτιούνται δήθεν αθώα γιατί
οι πρόσφυγες τριγυρνούν ανάμεσα στις καμένες σκηνές και τι θέλουν στο δρόμο προς την πόλη.

Δεν γνωρίζουμε αν οι φωτιές μπήκαν από ακροδεξιούς, όπως έγινε το προηγούμενο διάστημα σε πολλές
δομές και ξενοδοχεία, από οικονομικά συμφέροντα κατασκευαστικών εταιρειών προκειμένου να
αναλάβουν περισσότερα έργα στην ανοικοδόμηση των στρατοπέδων, από κάποιους απελπισμένους
πρόσφυγες ή από άλλους. Αυτό που είναι φανερό είναι ότι αυτή η πολιτική των κυβερνήσεων και των
τοπικών αρχόντων, που στήνει Μόριες και ΒΙΑΛ, εγκλωβίζει, φυλακίζει, ταλαιπωρεί, τελικά όχι μόνο
βασανίζει τους πρόσφυγες, αλλά στηρίζει τις ανισότητες, την εκμετάλλευση, τη φτώχεια, σπέρνει το
μίσος, φέρνει ανθρωποφαγία, φασισμό, εθνικισμό, και πόλεμο.
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Στο κολαστήριο της Μόριας σε ένα χώρο που κατά τα δικά τους στοιχεία μπορούν να ζήσουν 2.967
άνθρωποι, υποχρεώνονται να επιβιώνουν εγκλωβισμένοι, υπερσυνωστιμένοι σε άθλιες συνθήκες 13.000
παιδιά, ανάμεσά τους και ασυνόδευτα, ανάπηροι, έγκυες, ευάλωτοι, χωρίς επαρκείς συνθήκες υγιεινής,
τουαλέτες, τρεχούμενο και ζεστό νερό. Και αυτό ακόμα και όταν εκδηλώθηκε κρούσμα κορωνοϊού.

Τους απαγορεύουν να κατευθυνθούν στην πόλη και στα γύρω χωριά ψάξουν για φαγητό και για χώρο να
μείνουν. Τους απαγορεύεται να μείνουν σε σπίτια και να φύγουν από τα νησί. Σε αντίθεση με τους
πλητόμμενους από την πυρκαγιά στην Ανάβυσσο που αμέσως βρέθηκε ξενοδοχείο για να διανυκτερεύσουν,
οι ταλαιπωρημένοι πρόσφυγες της Μόριας, βασανίζονται για μια ακόμα φορά από κυβερνήσεις,
περιφερειακές και δημοτικές αρχές. Ανακοίνωσαν μόνο τη μεταφορά 406 ασυνόδευτων προσφυγόπουλων,
καθώς και την αποστολή ενός επιβατικού πλοίου (που ενώ έφτασε αγκυροβόλησε μακριά) και 2
αρματαγωγών και σκηνών για να καλύψουν προσωρινά μόνο μερικούς πρόσφυγες. Όμως, αμπάρια των
αρματαγωγών είναι για άρματα και όχι για να μένουν πρόσφυγες. Και για τους χιλιάδες άλλους άστεγους
πρόσφυγες καμιά πρόβλεψη. Το σχέδιο τους είναι να ξαναστήσουν τη Μόρια της απανθρωπιάς και του
αίσχους του εγκλεισμού.

Ο ιστορικός του μέλλοντος θα γράψει για τη Μόρια της χώρας μας ως τη ντροπή της Ευρώπης, όπως
γράφτηκε για το Άουσβιτς του ναζισμού. Δεν μας αντιπροσωπεύει και δεν νομιμοποιούμε τα στρατόπεδα
συγκέντρωσης προσφύγων που έστησαν οι κυβερνήσεις. Θέλουμε τους πρόσφυγες των πολέμων και της
φτώχιας να ζήσουν ανάμεσά μας στις πόλεις και τα χωριά μας με ίσα δικαιώματα.

Το κίνημα και στη χώρα μας, όπως και σε άλλες χώρες, δεν βλέπει τους πρόσφυγες ως εχθρό και δηλώνει
«Έχουμε χώρο» για ζούμε μαζί. Αυτό θα διαδηλώσουμε και την Παρασκευή, όπως και κάθε μέρα. Ευθύνη
όλων μας να απομονώσουμε όλες οι ξενοφοβικές, ρατσιστικές, φασιστικές φωνές. Να αποκρουστούν οι
ακροδεξιές, ναζιστικές επιθέσεις σε πρόσφυγες και μετανάστες.

Απαιτούμε :

• Άμεση επίταξη ξενοδοχείων για να μείνουν όλοι οι πρόσφυγες της Μόριας. Ίση αντιμετώπιση προσφύγων
και ντόπιων. Αποζημίωση όλων των προσφύγων και των ντόπιων που πλήγηκαν από την πυρκαγιά.
• Να καταργηθούν όλα τα στρατόπεδα συγκέντρωσης, να μη γίνει κανένα νέο κλειστό στρατόπεδο, ούτε
στη Μόρια, ούτε πουθενά. Απεγκλωβισμός των προσφύγων από τα νησιά. Κατάργηση της συμφωνίας Ε.Ε.-
Τουρκίας.
• Προγράμματα για στέγαση όλων των προσφύγων σε κατοικίες μέσα στις πόλεις και στα χωριά μας.
Αξιοπρεπείς συνθήκες στα κέντρα υποδοχής, όχι στον υπερσυνωστισμό, τον εγκλωβισμό και τη
γκετοποίηση.
• Μέτρα προφύλαξης των προσφύγων από τον κορωνοϊό με συνθήκες υγιεινής και παροχή μέσων
προστασίας, χωρίς συνωστισμό στους χώρους διαμονής, με τροφή και αξιοπρεπή στέγαση. Τεστ και μέτρα
για την περίθαλψη και νοσηλεία των νοσούντων όπως και για τον υπόλοιπο πληθυσμό.
• Τώρα όλα τα προσφυγόπουλα να ενταχτούν στα σχολεία. Δικαιώματα στη μόρφωση, την υγεία, την
εργασία για όλους.

Στηρίζουμε και συμμετέχουμε στο κάλεσμα για κοινή συγκέντρωση αντιρατσιστικών,
αντιφασιστικών οργανώσεων στην πλ. Βικτωρίας και πορεία στη Βουλή την Παρασκευή 11/9


